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ІННОВАЦІЙНИХ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНИХ ПАРТНЕРСТВ1

Анотація. Стаття присвячена теоретичним аспектам публічного управління формуванням 
компетентностей у сфері розвитку інноваційних державно-приватних партнерств (ДПП).

У статті уточнено сутність інноваційних державно-приватних партнерств як форми 
публічного управління розвитком, що ґрунтується на довгостроковій взаємодії держави 
та приватного сектору з метою спільного створення, впровадження й поширення іннова-
цій у публічній сфері шляхом інтеграції ресурсів, компетентностей і розподілу ризиків. 
Виявлено ключові відмінності інноваційних ДПП від традиційних за критеріями мети, 
об’єкта, рівня ризиків, типу контрактів та ролі держави.

Систематизовано професійні компетентності, необхідні для управління інноваційними 
ДПП, які охоплюють управлінські та стратегічні (проєктний менеджмент, управління ризика-
ми, координація), професійно-технічні (цифрова компетентність, знання з теорії управління та 
економіки) та аналітичні й комунікативні компетентності (моніторинг, міжсекторна взаємодія).

Обґрунтовано роль публічного управління у формуванні компетентностей, яка ре-
алізується через стратегічну, нормативно-регуляторну, інституційну, кадрово-освітню, 
координаційну, мотиваційно-стимулюючу та контролюючу функції. Публічне управлін-
ня формуванням компетентностей у сфері розвитку інноваційних ДПП запропоновано 
трактувати як цілеспрямований, системний та інституційно забезпечений вплив органів 
публічної влади на розвиток професійних, управлінських, інноваційних і комунікативних 
спроможностей суб’єктів публічного сектору з метою ефективного ініціювання, реалізації 
та моніторингу інноваційних проєктів ДПП в умовах соціально-економічної трансфор-
мації. Запропоновано публічні механізми формування компетентностей, що включають 
інституційні, кадрово-освітні, нормативно-правові та інноваційно-цифрові заходи.
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Вступ. В умовах повномасштабної війни Україна функціонує за обмежених 
фінансових, інституційних і кадрових ресурсів, що зумовлює необхідність вико-
ристання гнучких та інноваційних механізмів реалізації публічної політики. У 
цьому контексті інноваційні державно-приватні партнерства (далі – ДПП) набу-
вають особливого значення як інструмент залучення приватного капіталу, техно-
логій і управлінських компетентностей для забезпечення стійкості держави. Ін-
новаційні ДПП дозволяють оперативно впроваджувати технологічні та управлін-
ські інновації у сферах оборони, цифровізації, енергетичної безпеки, медицини 
та відновлення критичної інфраструктури. Їх гнучкість і партнерський характер 
забезпечують швидку адаптацію до високої невизначеності та безпекових ви-
кликів. Крім того, інноваційні ДПП сприяють збереженню інноваційного потен-
ціалу країни, підтримці бізнесу та формуванню основ післявоєнного відновлен-
ня за принципом «build back better». Таким чином, у воєнних умовах інноваційні 
ДПП виступають ключовим інструментом підвищення ефективності публічного 
управління, національної стійкості та довгострокового розвитку України.

У листопаді 2025 року Верховна Рада України ухвалила за основу проєкт За-
кону України «Про пріоритетні напрями наукової та інноваційної діяльності», 
яким визначено концентрацію державної інноваційної політики на потребах 
оборони, економічного розвитку та відновлення країни в умовах війни [8], а 
наприкінці 2024 року Кабінетом Міністрів України було затверджено Стратегію 
цифрового розвитку інновацій WINWIN до 2030 року, що запроваджує дворів-
неву систему визначення пріоритетів та орієнтована на стимулювання інно-
вацій у сферах оборони, охорони здоров’я, штучного інтелекту й екологічних 
технологій [9]. У сукупності ці нормативні документи засвідчують спрямова-
ність державної політики України на формування сприятливого інноваційно-
го середовища та впровадження механізмів залучення приватного капіталу та 
компетентностей, зокрема через інструменти ДПП.

У сучасних умовах інноваційної трансформації економіки та ускладнення 
форм взаємодії між державою і бізнесом особливої актуальності набуває пу-
блічне управління формуванням компетентностей у сфері розвитку інновацій-
них ДПП. Інноваційні ДПП характеризуються високим рівнем складності, не-
визначеності та міжсекторної взаємодії, що потребує від суб’єктів публічного 
управління наявності спеціалізованих управлінських, інноваційних, правових і 
комунікативних компетентностей.
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Цілеспрямоване публічне управління формуванням таких компетентностей 
є необхідною умовою підвищення ефективності інноваційних ДПП, оскільки 
забезпечує якісну підготовку та реалізацію партнерських проєктів, зниження 
управлінських і фінансових ризиків, а також досягнення суспільно значущих 
результатів. Належний рівень компетентностей дозволяє державі виступати не 
лише регулятором, а повноцінним партнером інноваційного бізнесу. Саме сис-
темний розвиток компетентностей у публічному секторі створює передумови 
для ефективного використання потенціалу інноваційних ДПП як інструменту 
сталого соціально-економічного розвитку, обґрунтування теоретичних підхо-
дів до якого є важливим завданням для сучасної науки.

Огляд літератури. Проблематика інноваційних ДПП є міждисциплінарною 
та перебуває у фокусі уваги вітчизняних і зарубіжних науковців, які досліджу-
ють питання публічного управління, інноваційного розвитку, економічної по-
літики та міжсекторної взаємодії. 

У зарубіжній науковій літературі значний внесок у дослідження інновацій-
ної природи ДПП зробив С. П. Осборн (S. P. Osborne), який у своїх працях [18, 19] 
розглядає державно-приватні партнерства як інструмент спільного створення 
суспільної цінності (public value) та співтворення інновацій у публічному сек-
торі та обґрунтовує необхідність переходу від ієрархічних моделей управління 
до партнерських форм взаємодії держави й бізнесу.

Вагомий внесок у розвиток теорії ДПП зробили Г. Ходж (G. Hodge) та К. Гре-
ве (C. Greve), які аналізують державно-приватні партнерства як інституційну 
модель публічного управління, акцентуючи увагу на управлінських інноваціях, 
розподілі ризиків та довгострокових наслідках реалізації партнерських проєк-
тів. У їхніх дослідженнях [13, 14] простежується еволюція ДПП від інфраструк-
турних контрактів до більш складних інноваційних форм співпраці.

Особливе місце у вивченні інноваційних ДПП посідають праці М. Маццукато 
(M. Mazzucato), яка розвинула концепцію «підприємницької держави» [15, 16]. Ав-
торка доводить, що держава може виступати не лише регулятором, а й активним 
інвестором та партнером у реалізації інноваційних проєктів, що створює теоре-
тичні передумови для розвитку інноваційних державно-приватних партнерств.

Значний практико-орієнтований внесок у дослідження інноваційних ДПП 
здійснено міжнародними організаціями, зокрема OECD [18], Світовим банком 
[22] та UNDP [21]. У їхніх аналітичних звітах розглядаються питання інститу-
ційної спроможності держави, розвитку управлінських і цифрових компетент-
ностей, а також формування політик, спрямованих на підтримку інноваційних 
форм партнерства.

У вітчизняній науковій думці проблематика ДПП розвивається переважно 
в межах теорії публічного управління та економічного розвитку. Так, у праці В. 
Бакуменка та В. Куйбіди [2] досліджуються інституційні механізми публічного 
управління, у межах яких ДПП розглядається як важливий інструмент реалізації 
державної політики розвитку. Наукові розвідки С. Серьогіна присвячені впрова-
дженню компетентнісного підходу в публічному управлінні, що є методологічно 
значущим для дослідження кадрового забезпечення інноваційних ДПП [11].
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Сутність та роль ДПП як інструменту економічної модернізації в Україні, в тому 
числі з врахуванням умов євроінтеграції, досліджують О. Вашев та С. Хижняк [3], П. 
Діхтієвський [4], О. Ольшанський [7], В. Радкевич [10], та ін. Питання інноваційного 
розвитку та ролі партнерських механізмів у державному управлінні висвітлено та-
кож у працях К. Колесникової [6], О. Амоші [1], В. Антонюк [1], які наголошують на 
економічних і організаційних аспектах інновацій та взаємодії держави й бізнесу. 
Практичні аспекти реалізації ДПП в Україні досліджено у роботах І. Запатріної [5], 
де проаналізовано інституційні та інвестиційні обмеження розвитку партнерств.

Водночас аналіз наукових джерел засвідчує, що більшість досліджень зо-
середжені на правових, економічних та організаційних аспектах ДПП, тоді як 
проблематика публічного управління формуванням компетентностей у сфері 
розвитку інноваційних ДПП залишається недостатньо комплексно опрацьова-
ною. Це обумовлює необхідність подальших наукових пошуків у даному напря-
мі та визначає актуальність обраної теми дослідження.

Метою статті є поглиблення теоретичного розуміння сутності та особли-
востей інноваційних державно-приватних партнерств і визначення їх ролі в 
сучасних умовах, систематизація ключових компетентностей, необхідних для 
їх ефективного розвитку, а також теоретичне обґрунтування ролі й змісту пу-
блічного управління процесом формування цих компетентностей.

Методологія дослідження. Методологічну основу дослідження становлять 
наукові положення теорії публічного управління та адміністрування, теорії ін-
новацій, інституціональної економіки, а також концепції державно-приватно-
го партнерства та компетентнісного підходу. 

У процесі дослідження застосовано методи аналізу та синтезу, які дали змо-
гу розкрити сутність публічного управління, компетентностей та інноваційних 
ДПП, виокремити їх структурні елементи та узагальнити існуючі наукові під-
ходи. З метою дослідження публічного управління формуванням компетент-
ностей як цілісної системи застосовано системний підхід, що дозволив розгля-
нути взаємозв’язки між інституційними, нормативно-правовими, кадровими 
та освітніми компонентами. Структурно-функціональний метод використано 
для визначення функцій органів публічної влади у сфері розвитку інновацій-
них ДПП та аналізу ролі кожного елементу системи формування компетентнос-
тей. Ключовим методологічним інструментом дослідження є компетентнісний 
підхід, що дозволив визначити структуру та зміст управлінських, інноваційних, 
правових, фінансово-економічних і комунікативних компетентностей, необ-
хідних для розвитку інноваційних ДПП, а також оцінити відповідність наявних 
компетентностей сучасним викликам інноваційного розвитку.

Основні результати дослідження. Уточнюючи сутність і зміст поняття 
«інноваційні державно-приватні партнерства», варто зазначити, що це форма 
довгострокової інституційної взаємодії між публічним сектором і приватним 
бізнесом, спрямована на створення, впровадження або масштабування іннова-
цій (технологічних, організаційних, цифрових, соціальних) у публічній сфері на 
основі розподілу ризиків, ресурсів, відповідальності та результатів.

Сутність інноваційних ДПП розкривається через сукупність ключових харак-
теристик, що відрізняють їх від класичних (інфраструктурних) ДПП (таблиця 1).



ISSN 1727-6667. Theory and Practice of Public Administration 2 (81) / 2025306

Kuz S. M. Public management of competence formation  
in the field of development of innovative public-private partnerships

Таблиця 1
Відмінності інноваційних державно-приватних партнерств від традиційних

Table 1
Differences between innovative public-private partnerships and traditional ones

Критерій / Criterion Традиційні ДПП/ Traditional PPP Інноваційні ДПП / Innovative PPP

Мета Інфраструктура Інновації та розвиток

Об’єкт Матеріальні активи Технології, знання, дані, інтелектуальна 
власність, цифрові платформи

Ризики Передбачувані Високі, невизначені

Контракти Жорсткі Гнучкі 

Роль держави Замовник Партнер, каталізатор

На відміну від традиційних ДПП, метою яких є переважно будівництво чи 
експлуатація об’єктів інфраструктури, інноваційні ДПП орієнтовані на створення 
нових продуктів і послуг, впровадження сучасних технологій (цифровізація, AI, 
GovTech), або розробку інноваційних управлінських рішень у публічному секторі. 

Держава і бізнес не просто обмінюються ресурсами, а спільно створюють 
суспільну цінність, поєднуючи публічний інтерес і регуляторні повноваження 
держави з інноваційним потенціалом, капіталом і управлінською гнучкістю 
приватного сектору.

Для інноваційних ДПП характерний підвищений рівень ризику, оскільки їм 
притаманна технологічна невизначеність, ринкові ризики та ризики впрова-
дження нових моделей управління. Саме тому суттєвим елементом є гнучкий 
розподіл ризиків між партнерами.

Інноваційні ДПП передбачають нові форми контрактних відносин, серед 
яких гнучкі договори, пілотні та експериментальні проєкти, поетапне фінансу-
вання, можливість коригування умов у процесі реалізації.

Ключовим є не сам процес, а орієнтація на соціальний ефект, інноваційний 
результат, підвищення якості публічних послуг, довгострокову сталість.

Отже, під інноваційним державно-приватним партнерством пропонується ро-
зуміти форму публічного управління розвитком, що ґрунтується на довгостроко-
вій, договірно оформленій взаємодії держави та приватного сектору з метою спіль-
ного створення, впровадження й поширення інновацій у публічній сфері шляхом 
інтеграції ресурсів, компетентностей і розподілу ризиків для досягнення суспільно 
значущих результатів. Сутність інноваційних ДПП полягає у переході від моделі 
«держава – замовник» до моделі «держава – партнер інновацій», де ключовим ре-
сурсом стають знання, компетентності та спільна відповідальність за результат.

Ефективне функціонування системи ДПП потребує належної інституцій-
ної спроможності органів публічної влади, зокрема наявності спеціалізованих 
структур та кваліфікованих кадрів, здатних забезпечувати розробку, реалізацію 
та моніторинг проєктів ДПП на всіх рівнях; при цьому ключовими професій-
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ними компетентностями визначаються предметно-методична, проєктувальна, 
прогностична, організаційна, оцінювально-аналітична та здатність до навчання 
впродовж життя [4]. 

Підвищення ефективності ДПП в Україні зумовлює необхідність комплек-
сних заходів із розвитку професійної компетентності та інституційної спро-
можності органів державної влади й місцевого самоврядування, включаючи 
впровадження систем оцінювання та контролю якості [10]. Водночас інновацій-
ні ДПП передбачають активне використання цифрових технологій та інстру-
ментів управління ризиками, що потребує створення спеціалізованих підроз-
ділів і центрів експертизи в системі публічного управління. 

Нові вимоги до складу компетенцій висуває інтеграція в інноваційну діяль-
ність концепції ESG (Environmental, Social, Governance) – підхіду до оцінювання 
та управління діяльністю організацій і проєктів, який враховує екологічні (E), 
соціальні (S) та управлінські (G) аспекти з метою забезпечення сталого розви-
тку, довгострокової ефективності та відповідальності перед суспільством [12].

Отже, для ефективного управління інноваційними проєктами ДПП необхід-
ний комплексний набір професійних компетентностей, які охоплюють управ-
лінські, технічні, аналітичні та комунікативні навички. Групування компетент-
ностей наведено в таблиці 2. Ці компетентності є критичними для забезпечен-
ня успішної реалізації проєктів на всіх етапах їх життєвого циклу – від передін-
вестиційної та інвестиційної до експлуатаційної фази.

Враховуючи досить значний перелік компетенцій, підготовка державних служ-
бовців до участі в інноваційних проєктах ДПП має здійснюватися на засадах комп-
лексного навчання, яке поєднує теоретичну підготовку з практичним розвитком 
проєктних, управлінських і цифрових компетентностей, а також знань з публічно-
го управління, адміністративного менеджменту та запобігання корупції.

О. Ольшанський підкреслює, що публічне управління формуванням компе-
тентностей у сфері розвитку інноваційних державно-приватних партнерств є 
критично важливим чинником ефективної реалізації інфраструктурних і со-
ціально значущих проєктів в Україні, оскільки розвиток професійних компе-
тентностей державних службовців і фахівців приватного сектору залишається 
одним із ключових викликів упровадження механізмів ДПП [7]. Саме органи 
публічної влади визначають правила гри, формують інституційне середовище 
та забезпечують сталий розвиток людського капіталу в цій сфері. 

Публічне управління формуванням компетентностей у сфері розвитку ін-
новаційних ДПП – це системна діяльність органів публічної влади, спрямована 
на розвиток знань, навичок і управлінських спроможностей, необхідних для 
ініціювання, підготовки, реалізації та моніторингу інноваційних проєктів ДПП.

Органи публічної влади, перш за все, виконують стратегічну роль, в межах якої:
•	 формують державну політику у сфері інновацій та ДПП;
•	 визначають пріоритетні галузі для впровадження інноваційних парт-

нерств (інфраструктура, цифровізація, енергетика, оборона, медицина, освіта);
•	 інтегрують розвиток ДПП у національні стратегії (інноваційного розви-

тку, відновлення економіки, регіонального розвитку).
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У цьому контексті формування компетентностей розглядається не як разова 
освітня ініціатива, а як довгостроковий стратегічний процес, спрямований на 
підвищення управлінської спроможності держави.

В межах нормативно-регуляторної функції держава забезпечує:
•	 розробку та вдосконалення законодавчої бази у сфері ДПП та інновацій;
•	 створення правових умов для реалізації інноваційних моделей партнерства 

(пілотні проєкти, експериментальні правові режими, “регуляторні пісочниці”);
•	 закріплення вимог до професійних компетентностей посадових осіб, за-

лучених до підготовки та реалізації ДПП.
Через регуляторні інструменти держава визначає стандарти управлінської ді-

яльності, що стимулює системний розвиток компетентностей у публічному секторі.
Важливим завданням публічного управління є створення та розвиток ін-

ституційної інфраструктури підтримки ДПП, зокрема спеціалізованих центрів 
компетентностей з ДПП, офісів супроводу інвестиційних та інноваційних про-
єктів, координаційних органів між центральною та місцевою владою. Ці інсти-
туції виконують функції накопичення та поширення знань, методичного су-
проводу органів влади, формування професійних спільнот у сфері ДПП.

Виконуючи кадрово-освітню роль, публічне управління безпосередньо від-
повідає за:

Таблиця 2
Професійні компетентності, необхідні для управління  
інноваційними державно-приватними партнерствами

Table 2
Professional competencies required to manage 

 innovative public-private partnerships

Група / Group Компетентності / Competencies

Управлінські  
та стратегічні

-	проєктний менеджмент для ефективної реалізації спільних ініціатив
-	стратегічне планування для чіткого визначення довгострокових цілей 
-	здатність до ініціативи та проактивності 
-	компетентності з управління ризиками 
-	організаційна компетентність
-	навички координації між державними та приватними партнерами

Професійно-
технічні

-	предметно-методичні, проектувальні та прогностичні компетентності
-	знання з теорії управління, операційного менеджменту, менеджменту 

персоналу, економічної теорії, економіки підприємств 
-	знання системи прийняття і підтримки рішень 
-	цифрова компетентність

Аналітичні  
та комунікативні

-	оцінювально-аналітична компетентність для проведення аналізу проєктних 
пропозицій, моніторингу та контролю реалізації проєктів

-	рефлексивна компетентність для самоаналізу та вдосконалення 
управлінських підходів 

-	навички систематичного моніторингу та аналізу ринку праці, що дозволяє 
вчасно реагувати на зміни у бізнес-середовищі 

-	комунікативні навички для ефективної взаємодії між державними 
установами та приватним бізнесом 
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•	 розвиток системи професійного навчання державних службовців;
•	 впровадження спеціалізованих програм підвищення кваліфікації з інно-

ваційних ДПП;
•	 формування управлінських і цифрових компетентностей;
•	 підтримку безперервного професійного розвитку (lifelong learning).
Особливу увагу варто приділяти поєднанню теоретичної підготовки з прак-

тичними кейсами, залученню бізнесу та міжнародних експертів до навчально-
го процесу, а також формуванню міждисциплінарних компетентностей.

Органи публічного управління виступають посередником і координатором 
між державними інституціями, приватним бізнесом, науково-освітнім серед-
овищем та громадянським суспільством. У цьому контексті компетентності 
включають, поміж іншим, навички міжсекторної взаємодії, переговорні та ко-
мунікативні здібності, управління конфліктами та ризиками тощо. Ефективна 
координація сприяє формуванню культури партнерства, що є критично важли-
вою для розвитку інноваційних ДПП.

Публічне управління формує умови, які мотивують державних службовців 
до розвитку компетентностей, зокрема через:

•	 систему оцінювання ефективності (KPI), пов’язану з якістю реалізації ДПП;
•	 кар’єрні стимули та професійне визнання;
•	 підтримку ініціативності та управлінських інновацій;
•	 заохочення участі в міжнародних проєктах і програмах обміну.
В межах реалізації контрольної та оцінювальної функції, органи публічно-

го управління здійснюють моніторинг рівня сформованості компетентностей, 
оцінювання результативності освітніх і інституційних заходів, аналіз впливу 
компетентностей на успішність ДПП-проєктів. В результаті це дозволяє кори-
гувати політику розвитку компетентностей, підвищувати якість управлінських 
рішень, а також забезпечувати прозорість і підзвітність.

Систематизація публічних механізмів формування компетентностей у сфе-
рі розвитку інноваційних ДПП, а також заходів та інструментів їх реалізації на-
ведені в таблиці 3.

Таким чином, роль публічного управління у формуванні компетентностей 
для розвитку інноваційних ДПП є комплексною та багатовимірною і охоплює 
стратегічні, регуляторні, інституційні, кадрові, координаційні та контрольні ас-
пекти. Саме від ефективності цієї ролі залежить спроможність держави реалізо-
вувати інноваційні партнерства як інструмент сталого розвитку України.

Станом на сьогодні є низка проблем та викликів, характерних для сфери фор-
мування компетентностей щодо управління інноваційними ДПП. До них можна 
віднести дефіцит фахівців із практичним досвідом ДПП, фрагментарність знань 
у держорганах, низька інноваційна культура в публічному секторі, недовіру між 
державою та бізнесом, а також обмежені фінансові та інституційні ресурси.

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших досліджень. 
Для України інноваційні ДПП мають стратегічне значення, оскільки вони спри-
яють післявоєнному відновленню, забезпечують трансфер технологій, підви-
щують інноваційну спроможність держави, активізують інвестиції в публічний 
сектор, а також формують нову культуру взаємодії між державою та бізнесом.
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Під інноваційним державно-приватним партнерством пропонується розу-
міти форму публічного управління розвитком, що ґрунтується на довгостроко-
вій, договірно оформленій взаємодії держави та приватного сектору з метою 
спільного створення, впровадження й поширення інновацій у публічній сфері 
шляхом інтеграції ресурсів, компетентностей і розподілу ризиків для досягнен-
ня суспільно значущих результатів. Для інноваційних ДПП характерна іннова-
ційна спрямованість, спільне створення цінності та підвищений рівень ризику. 

Компетентності у сфері інноваційних ДПП можна поділити на управлінські, 
стратегічні, професійно-технічні, аналітичні та комунікативні. Найважливіши-
ми з них є стратегічне бачення та проєктне мислення, правові та контрактні 
знання (законодавство про ДПП, концесії, інтелектуальну власність), фінансо-
во-економічна експертиза (моделі фінансування, розподіл ризиків), інновацій-
ний менеджмент (R&D, цифрові технології, GovTech), комунікації та партнер-
ська взаємодія з бізнесом і громадою.

Публічне управління відіграє ключову системоутворюючу роль у форму-
ванні та розвитку компетентностей, необхідних для ефективного впроваджен-
ня інноваційних ДПП. Публічне управління формуванням компетентностей у 
сфері розвитку інноваційних державно-приватних партнерств пропонуєть-
ся трактувати як цілеспрямований, системний та інституційно забезпечений 
вплив органів публічної влади на розвиток професійних, управлінських, інно-
ваційних і комунікативних спроможностей суб’єктів публічного сектору з ме-
тою ефективного ініціювання, реалізації та моніторингу інноваційних проєк-
тів ДПП в умовах соціально-економічної трансформації. У запропонованому 

Таблиця 3
Публічні механізми формування компетентностей у сфері розвитку 

 інноваційних державно-приватних партнерств
Table 3

Public mechanisms for the formation of competencies 
 in the field of development of innovative public-private partnerships

Група механізмів / 
Group of mechanisms Заходи та інструменти / Measures and tools

Інституційні •	створення національних і регіональних центрів компетентностей з ДПП
•	розвиток офісів супроводу інвестицій та ДПП
•	міжвідомча координація (Мінекономіки, МОН, Мінцифри тощо)

Кадрово-освітні •	спеціалізовані освітні програми для держслужбовців
•	сертифікація фахівців з управління ДПП
•	дуальна освіта та стажування з приватним сектором
•	підвищення кваліфікації з фокусом на інновації та цифровізацію

Нормативно-правові •	адаптація законодавства до інноваційних моделей ДПП
•	спрощення процедур пілотних інноваційних проєктів
•	регулювання публічних інноваційних закупівель

Інноваційно-цифрові •	використання платформ управління проєктами ДПП
•	відкриті дані та аналітика для ухвалення рішень
•	GovTech-рішення для взаємодії держави й бізнесу
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визначенні зроблено акцент на компетентнісному підході, поєднанні іннова-
ційної та партнерської складових, орієнтації на результативність ДПП, а також 
враховано трансформаційний (зокрема післявоєнний) контекст. Доведено, що 
публічне управління у формуванні та розвитку компетентностей виконує де-
кілька ролей, серед яких стратегічна, нормативно-регуляторна, інституційна, 
кадрово-освітня, координаційна, мотиваційно-стимулююча, контролююча. 

Напрямом подальших досліджень може стати розробка концептуальних за-
сад національної стратегії розвитку компетентностей у сфері інноваційних ДПП, 
які полягають у формуванні цілісної, адаптивної та людиноцентричної системи 
публічного управління, спроможної забезпечити ефективну реалізацію іннова-
ційних ДПП в умовах воєнних викликів і післявоєнного відновлення України. 
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PUBLIC MANAGEMENT OF COMPETENCE FORMATION IN THE FIELD  
OF DEVELOPMENT OF INNOVATIVE PUBLIC-PRIVATE PARTNERSHIPS

Abstract. The article is devoted to the theoretical aspects of public management of com-
petence formation in the field of development of innovative public-private partnerships (PPP).

The article clarifies the essence of innovative public-private partnerships as a form of 
public management of development, which is based on long-term interaction between the 
state and the private sector with the aim of jointly creating, implementing and disseminating 
innovations in the public sphere by integrating resources, competencies and risk sharing. The 
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key differences between innovative PPPs and traditional ones are identified according to the 
criteria of purpose, object, level of risks, type of contracts and the role of the state.

The professional competencies required for managing innovative PPPs are systematized, 
covering managerial and strategic (project management, risk management, coordination), profes-
sional and technical (digital competence, knowledge of management theory and economics), and 
analytical and communicative competencies (monitoring, inter-sectoral interaction). The role of 
public administration in the formation of competencies, which is implemented through strategic, 
normative-regulatory, institutional, personnel-educational, coordination, motivational-stimulat-
ing and control functions, is substantiated. Public management of the formation of competencies 
in the field of innovative PPP development is proposed to be interpreted as a targeted, systemic 
and institutionally supported influence of public authorities on the development of professional, 
managerial, innovative and communicative capabilities of public sector entities to effectively ini-
tiate, implement and monitor innovative PPP projects in the context of socio-economic trans-
formation. Public mechanisms for the formation of competencies are proposed, including insti-
tutional, personnel and educational, regulatory and legal, and innovative and digital measures.

As a direction for further research, a theoretical justification of the conceptual founda-
tions of the national strategy for the development of competencies in the field of innovative 
PPPs is proposed.

Keywords: public administration, innovative public-private partnership, competencies.
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